



# 秦岭路与西流湖附近 污水排到路上,还漂着饭渣

**市民反映:**  
秦岭路与西流湖附近,路面污水横流,影响市容。

**记者核实:**  
昨天上午,记者来到秦岭路与西流湖附近了解情况。

在秦岭路与西流湖路的西南夹角,另有一条南北走向的路,这条路其实是电厂路的南端。

2004年,电厂路并入了秦岭路,现在只剩下这么一小段。

沿电厂路往南走,行至大概50米的距离,发现路西开始出现污水,并且越往南污水越多。

在大约100米处,出现了一个“水坑”,这里正好是一个“T”形路口。

一路观察发现,有多个污水口在往路面排放污水,最后聚集在“T”形路口处。

污水呈黑色,而且有的排污口排出的污水中漂浮有饭菜残渣等物质,有腐臭味散发。

“这些污水都是从路西的一些小作坊和餐馆流出来的。”有市民说。

记者看到,在路西侧有多家餐馆,一些排污口正好对着这些餐馆。

“年前阴家门村答应过要治理,但是到现在还没解决。”市民郑先生告诉记者,作为一个文明城市,这种问题会给郑州的形象抹黑。

因为没有与阴家门村村委会取得联系,下午,记者拨打了12319城市管理热线,工作人员记录具体情况后表示会将问题转交,并对情况的进展进行回复。

见习记者 刘涛 文/图



污水呈黑色,有腐臭味。



## 看到金水河放水,小朋友结伴去打水漂 孩子,水深有2米,河堤很陡,还是离远点吧

**市民李先生来电:**  
金水河放水了,最深处有2米多,放学后,附近的小朋友成群结队来河边玩,很不安全,希望通过晚报提醒孩子和家长。

**记者调查:**  
昨日下午,记者在未来路与金水路桥下看到,有4个八九岁的小学生翻越护栏,在离水面不到20厘米的陡坡上打起水漂,河堤有些陡,一旦滑入非常危险。

虽然河边有警示语,但小朋友们自顾玩,也不予理会。

旁边没有大人照看,路过的市民都为小朋友捏了一把汗。

附近巡逻的金水区未来路办事处巡防队员看到喊他们,几个小朋友赶紧上岸,话也不说扭头就跑。

“多危险呀,这坡又陡又滑的,一不小心掉下去咋办。”路过的王先生说,最好不要让孩子在河边玩,以免发生事故。

巡防队员李先生说,这几天金水河放水了,水可深,天气也暖和了,很多小朋友放学后来河边玩,极易引发安全事故。

“我们加强了河边的巡逻,对小朋友进行



昨天,4个小朋友翻过护栏,在金水河边玩。

劝阻,但往往这会儿小朋友离开,过一会儿又会返回河边。”

他说,仅仅依靠劝阻是不够的,希望通过

晚报提醒学校和家长,要对小孩加强安全教育,防止落水事件发生。

记者 刘怡辰 文/图 线索提供 李先生



## 喝了纯牛奶,一家人都拉肚子 赵先生查了查,牛奶没过期,那咋回事? 医生说,可能和体内缺少能分解乳糖的酶有关

家住伏牛路100号院的市民赵先生打电话说,他们一家人最近喝了纯牛奶后集体拉肚子。

赵先生就有些纳闷了,难道是牛奶质量问题?

查看生产日期发现,牛奶还在保质期内。那是咋回事呢?

**喝完牛奶,拉肚子还发烧**

昨天上午,记者来到赵先生家,看望并了解了赵先生的情况。

赵先生说,3月5日他们买了一箱某知名品牌的袋装纯牛奶,10日左右开始喝,谁知道这一喝居然喝出了麻烦来。

“喝完没多久,我和爸妈都开始拉肚子。”赵先生说。

这个时候赵先生的家人都开始怀疑是牛奶的问题,先是查看生产日期,箱子上以及袋子上显示的生产日期是2月8日,参照其提供的保质期,显然还没有过期。

赵先生说,他和母亲都还好,只是拉肚子,可是父亲又拉肚子又发烧,去社区卫生所看大夫还查出了急性肠胃炎。

这下又是打针又是吃药的,让赵先生更想弄清楚,到底是不是牛奶的问题。

**缺少乳糖酶会导致“乳糖不耐症”**  
随后,在社区卫生所,记者看到医生出示

的诊断书上显示,赵老先生是轻微发烧、急性肠胃炎,伴随有腹泻的状况。

医生说,这种情况有可能是人的体质原因,某些人不适应喝纯牛奶,一旦喝了之后就可能导致肠胃不适,引起腹泻等症状。

记者了解到,喝纯牛奶拉肚子有可能是体内缺乏乳糖酶引起的,这会导致人产生“乳糖不耐症”,即人体不能分解并代谢乳糖。

因为纯牛奶中含有乳糖成分,一旦在人体内不能被分解吸收,就可能会导致腹泻等症状。

如果有这种症状,不妨换下口味。酸奶中不含乳糖,而且就其营养成分而言,可以代替纯牛奶。  
见习记者 刘涛



## 周六,一起去“偷菜”吧 参加比赛获胜的家庭 除了奖品还能免费种一年地

**本报讯** 春天到了,和煦的阳光和温柔的春风也来了!

蛰伏了一个冬天的市民一定憋坏了吧。

别着急,周六上午,我们一起去江山开心农庄踏青,来一场“偷菜”比赛吧!

我们将邀请30个家庭参加这次的踏青活动和“偷菜”比赛,每个家庭要求有两代人参加。

农场为“偷菜”比赛的优胜者准备了一份奖品,获胜的家庭将免费获得一块菜地一年的使用权。

这一年里,这块土地生产的所有农作物都将属于这个家庭。

不但优胜者有奖励,所有参加活动的家庭都将获得自己采摘的新鲜蔬菜一袋和农场提供的无公害柴鸡蛋一袋。

踏着春天湿润的泥土,在散发着生机的田野里,将一棵棵嫩绿的菠菜采摘下来,这也是一种独特的人生体验啊!

亲爱的读者和市民们,你们还等什么呢,赶快拨打我们的热线96678报名吧!

地点:江山路与连霍高速交叉口。

记者 王梓

## 后天世界气象日, 到市气象局探测站玩吧

**本报讯** 23日是世界气象日,郑州市气象局探测站将组织向公众免费开放科普活动,届时气象专家将为市民现场讲解气象知识。

今年世界气象日的纪念主题是“天气、气候和水为未来增添动力”,开放日当天,市民可以直观地看到观测天气的探测仪器,观风向、看天气,并且还有气象人员现场讲解。

参观的市民当天必须带有效证件,请尽量避免开车(人员较多,禁止入院内)。

地点:郑州市气象局探测站长江路连云路交叉路南400米路西

开放时间:23日9:30~16:00

记者 柴琳琳



## 这个音乐老师不错 周末免费辅导小区孩子

**本报讯** 在康桥花园社区,每到周末傍晚,居民姚理园的家总是飘出阵阵悦耳的音乐声。

他是音乐教师,利用业余时间对辖区的孩子义务进行音乐培训。

“我看到孩子在小区里到处乱跑时,真为他们的学习和安全担心,于是就萌生了创办周末免费辅导班的念头。”

就这样,每逢周末,小区的10多名孩子就会来到姚老师家学习音乐知识。

小提琴、葫芦丝、钢琴,他一样一样教:“有些孩子没有音乐基础,我就从认谱教起,一点一点地教给他们。”

姚理园说,做这些并没有什么,他不怕辛苦,自己本身就是音乐老师,能看到小区的孩子们从什么都不会到会认谱、会唱、会演奏,他自己很开心。

记者 鲁慧 通讯员 庞华